

ВАСИЛЪ Х. АТАНАСОВЪ

не ще може да приема гости на именния си денъ.

СВОБОДНА ТРИБУНА.

В. Р.

ПО ОБЩИНСКИТЕ ТАКСИ.

Въ послѣдния брой на в. „Свѣтлина“ г-нъ Хр. Димчевъ, извѣстенъ адвокатъ и факционеръ на Дупнишката Търговска Банка, се е силно разсърдилъ на новия общински съвѣтъ за разхвърляното водно право и други общински такси.

Но, коя е вината на общинския съвѣтъ, която така силно е извикала справедливото възмущение на г-нъ Димчева?

Нея той нѣма куража да я каже. Дупнишкото гражданство, обаче, е длъжно да я знае. А тя е: че общинския съвѣтъ е обложилъ съ такситѣ „водно право“ и събиране смѣтата отъ 2500 домакинства, колкото брой града, само 230, като богати, а всички останали, на брой 2270 домакинства е напълно освободилъ отъ пл щане тѣзи такси, като бѣдни и малоимущи. Съвѣта е възприелъ принципа: да плаща само този който има излншкъ, а този, който изкарва колкото да прѣживѣе съ семейството си, да бжде освободенъ, защото да се вземе отъ него значи да се вземе отъ залька на него и на дѣцата му.

Ето това е страшната вина, голѣмия грѣхъ, на съвѣта. И г-нъ Димчевъ, признавамъ, е правъ да му се сърди щомъ е ималъ „нешастието — проклета сждба!.. да не бжде бѣденъ.“

Но, за Г-нъ Димчева, горното рѣшение на съвѣта е не само несправедливо, то е и незаконно. Защо? Защото то било въ противорѣчие съ закона за градскитѣ общини па даже и съ... конституцията.

Да видимъ, прочее, така ли е.

Закона за градскитѣ общини дава право на общинския съвѣтъ да налага такси за всички услуги които прави на гражданитѣ. Къмъ тѣхъ спадатъ и водното право, и букулкътъ-параси. Единствено само за тѣзи такси Закона не прави ограничение въ каквъ размѣръ да бждатъ събирани. Общинския съвѣтъ има правото да го опрѣдѣли. Дали услугитѣ, които прави общината сж равни на събираната такса, това ще опрѣдѣли само общ. съвѣтъ и никой другъ. Критерия при облагането е онзи който съвѣта ще си опрѣдѣли защото само той най-добрѣ може да знае голѣмината на услугата, която се прави отъ общ. на гражданитѣ

Това е смисъла на закона.

А конституцията? ...

Прѣди да ни цитира чл. 69, добрѣ щѣше да стори, Г-нъ Димчевъ, ако прѣпрочете чл. 3 отъ сждата (конституцията), за да си спомни, че по нея общината не е държавно учрѣждение а автономна, административна единица съ свое самоуправление.

Че тази автономность на общината е погазена е всеизвѣстно.

Вината за това нарушение на конституцията, обаче е колкото на

днешнитѣ, толкова и на миналитѣ управници въ това число и демократитѣ — партията на Г-нъ Димчевъ. И това, че сждитѣ тѣзи партии иматъ и днесъ въ програмитѣ си точка: запазване автономията на общинитѣ — иде да докаже само единъ, колко голѣмъ е тѣхния тепегьозлъкъ и колко голѣма е пропастьта между думитѣ и дѣлата имъ.

Чл. 69, пъкъ, не е Г-нъ Димчевъ да не знае, съществувахе и вчера когато и той като прѣдседател на тричленната комисия разхвърляше сждитѣ такси. И тогава и днесъ общинскитѣ такси се разхвърлятъ се на едно и сждо основание. Или може би, понеже днесъ комуниститѣ управляватъ за тѣхъ трѣбва да се искатъ специални закони и правилници? Ако това е мисълта на г-нъ Димчева, той трѣбва да има доблѣстъта ясно да я каже.

Но, Г-нъ Димчевъ, не спира тукъ, Той е разсърденъ и за това не само критикува но и пророкува. Г-нъ Министра на вжтрѣшнитѣ работи — възвѣстява той нѣма да удобри разхвърлянитѣ такси. Той — Димчевъ — знае това положително и за това никой обложенъ да не обжалва прѣдъ съвѣта. Разбира се това не е невъзможно и ние никакъ нѣма да се учудимъ ако пророкуванията на Г-нъ Димчевъ се абжднатъ. Но ако това стане — то ще бжде едно бозаконие и като такъво най-малко ще ползува тѣзи които стоятъ — или си даватъ видъ че стоятъ на почвата на законостъта. То ще бжде лишно доказателство за маситѣ че законитѣ се почитатъ отъ управницитѣ само когато ги ползуватъ тѣхъ, а не и народа.

А тогава? Тогава тя — масата, — ще плое на тази законность и ще обърне листа. Точно така. А настanelи този психологически моментъ, нека бжде сигуренъ, г-нъ Димчевъ мжно ще бждатъ чути и приказкитѣ му, като тѣзи, че комуниститѣ събирали такситѣ, за да усигурятъ повече служби за своитѣ хора. Тѣ, собственно и сега слабо ловатъ дикшикъ. Трѣбва човѣкъ да е побърканъ, наистина, за да повѣрва на подобни измислици. Цѣль градъ знае че и до днесъ комуниститѣ не уволниха ни единъ отъ старитѣ общински служачи макаръ че половината отъ тѣхъ не сж тѣхни привърженици, и не назначиха ни единъ свой членъ на общинска служба. А това не е ли най-силното опровержение на лансираниятѣ отъ г-нъ Димчева подозрѣния?

Съ лжжата и заблуждението далечъ не се отива.

Но, фактъ е, че има политици съ твърдѣ понизенъ моралъ, които, безсилни да се борятъ на идейна почва съ своитѣ противници, се още си служатъ съ тѣхъ. И жалко и срамно.

ИЗЪ ГРАДСКИЯ ЖИВОТЪ

На втория денъ на Рождество Христово. въ черквата св. „Богородица“, сугринята слѣдъ свършване на литургията, дупнишкия гражданинъ Никола Лазарковъ държа проповѣдь върху петата Божия заповѣдь. Проповѣдъта бѣ ислушана при пълна тишина и съ голѣмо внимание и направи дълбоко впечатление на слушателитѣ, всичко коенто се каза имаше високо назидателно значение, както за младежъта, така и за родителитѣ. Честъ прави на мѣстното духовенство, че отстѣпя църковния анвонъ на мирски ли-

ца. Желателно е и други граждани да послѣдватъ примѣра на г-нъ Лазарковъ, а и самъ той да продължава и за напредъ понеже това е отъ голѣма духовна полза. Г.

Сждия денъ мѣстната комунистическа организация въ память на падналия имъ миналата година другаръ Георги Муструковъ устрои едно голѣмо траурно утро. Салона бѣше прѣпълненъ. Държаха рѣчи кмета на града г-нъ Д-ръ К. Петровъ и г-нъ Н. Вжжаровъ отъ Кюстендилъ. Литера-

Б О Б Ъ

и ИТАЛИЙСКА БѢЛА КРИСТАЛНА МОРСКА СОЛЪ

въ юфтени чували на износни цѣни при

К. Падаревъ & Д. Янковъ

Дупница.

турно-музикалната частъ бѣше добрѣ изпълнена и накрая утрото се обърна на едно голѣмо траурно шествие до гроба на покойника, гдѣто се поднесе вѣнецъ.

Прави впечатление, че когато се чувствувахе тая годишнина неможахме да чуемъ отъ устата на ораторитѣ една дума за памѣтѣта на ония двѣ жертви отъ с. Сапарево, които първи паднаха въ борбата на 24 декемврий 1919 г. За комунизма жертвитѣ сж равни.

Демократическо събрание.

Въ недѣля на 9 того г-нъ Андрей Ляпчевъ, бившъ министръ и извѣстенъ нашъ економикъ, държа политическа рѣчь въ народното казино при прѣпълненъ салонъ отъ слушатели отъ градътъ и околията.

Ораторитѣ въ продължение на три часа държа състоятелитѣ си въ напредъгнато състояние съ своята силно аргументирана рѣчь. Начина по който описа нашето стопанско и политическо положение и срѣдствата съ които ще излѣземъ отъ това положение, направиха силно впечатление на всички.

Сждия на 10 того, понеделникъ, направи сждо такива събрания, масово посѣтени, и въ селата Кочариново, Рила и Бошошево.

Хроника.

Има ли жилищна криза въ града. Прѣброителъ въ горната махала, чухме да разправа въ интименъ кръжъ, покъртителни картини на мизерия видѣлъ. на нова година въ участъка му.

Той намѣрилъ да живѣятъ въ една стая съ единъ запушенъ прозорецъ 4 и словомъ четири семейства съ повече отъ 10 члена.

Очевидно въ Дупница нѣма жилищна криза!

Кражбитѣ зачестиха наново. Прѣди една седмица бѣ ограбено отъ Земледѣлческата кооперация макари на круна сума. Сега пъкъ е открадната отъ склада на кооперация „Напредъ“ вълна.

Гърмежи цѣль денъ се чуватъ по баиритѣ отъ дѣцата. Миналата година стана жертва единъ ученикъ на такива случайности. Желателно е администрацията да вземе мѣрки.

Общинската мера по Дрѣнски ридъ е разграбена и разорана. Разправятъ че само г. Хр. Гуцеровъ отъ горната махала заможенъ земледѣлецъ, билъ разоралъ повече отъ 20 декара отъ тази мера. Не смѣта ли г-нъ кмета, че е време да се намѣратъ и повърнатъ на общината ограбенитѣ ъ имоти?

Гробищата. Срамно па и прѣстъпно е да се държатъ още гробищата въ срѣдата на града. Общинския съвѣтъ, още прѣди настѣпване пролѣтнитѣ дждове, трѣбва да приложи старото рѣшение за тѣхното прѣместване, като опрѣдѣли и новото имъ мѣсто. Не гробища, а черковенъ паркъ трѣбва да има при св. „Никола“

Отъ 1—12 того има заболѣли 2 отъ Morbilli, 1 Скарлатина, 1 Варицена и 1 Дифтеритъ.

Новия управителенъ комитетъ на кооперация „Напредъ“ прие всички дѣла и книжа. Съ това се турга вече край на спора чия да остане кооперацията?

Демократическата партия въ града ще открие въ недѣля, 16 того, своя партиенъ клубъ.

Къмъ началницитѣ на държавнитѣ учрѣждения се обръщаме съ молба да даватъ своитѣ обявления за разни търгове и служби за напечатване въ вѣстника, съгласно закона.

Счетоводителъ търси подходяща работа за банка, контора и пр.

Споразумѣние: Редакцията

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 92

Пѣхотното Ликвидационно бюро при 7-а Полкова Область извѣстява, че щатнитѣ длѣжности при бюрото: Ковчезникъ и Архиваръ сж вакантни.

Желающитѣ да ги заематъ да подадатъ заявление заедно съ изискванитѣ се документи, направо до Началника на бюрото.

Дупница, 11 януарий 1921 год.

ОТЪ БЮРОТО.

III Дупнишки Сждебень Приставъ.

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 71

Подписания Сждебень Приставъ при Кюстендилския Окръженъ сждъ на III участъкъ, на основание изпълнителния листъ № 31 отъ 5 Януари 1921 год., издаденъ отъ I Дупнишки мирови сждия въ полза на Михалъ Ст. Чомаковъ изъ гр. Дупница, срѣщу Христо Китовъ отъ с. Дяково за искъ 1500 лева заедно съ лихвитѣ имъ и др. и съгласно чл. 910 отъ „Гражданското Сждопроезводство“ съ настоящето си обявявамъ на интересующитѣ се, че на 29 януарий 1921 год. въ канцеларията ми въ гр. Дупница ще продавамъ на тържъ съ явно натдаване слѣдния дължниковъ движимъ имотъ, а именно:

Единъ биволь черенъ, на около 3 години, оцѣненъ за 1800 лв. Натдаването ще почне отъ означената цѣна. Които господа желаятъ да купятъ горния имотъ модатъ да се яватъ въ него денъ да натдаватъ, дѣто ще имъ се допусне да прѣглеждатъ всичкитѣ книжа, отнасящи се по продажъта, която почна отъ 9—10 часа прѣдъ обѣдъ и ще трае до свършването ъ.

гр. Дупница 12 януарий 1921 г.

III Сжд. приставъ: Д. Ат Сариски.



ВАЖНО

за дърводѣлци и желѣзари

ПРОДАВАТЪ СЕ

вкупомъ и по отдѣлно слѣднитѣ машини:

мотори бензинови, банцигъ, шрахмусъ, обрхигъ, боръ апаратъ, желѣзарски стругъ, голѣма ножита, бигъ мишина, желѣзни огнеупорни каси разни величини и разни дрѣбни инструменти и материяли.

Споразумѣние:

Ст. Маноловъ & А. Чешмеджиевъ

Дупница.



Печатъ Владо Пилевъ & С-ие